



省立面 不省地面

壹周楼市记者 饶丽娟

地砖，顾名思义就是铺设在地面上的砖，地砖作为家装中一个重要组成部分，越来越受到人们的重视。在家庭装修过程中，人们总是希望花最少的钱装修出最好的效果，在装修材料上也是“用尽心思”，结果该省的地方没节约到，不该省的地方却疏忽、漏掉。很多人在装修省钱这件事上存在误区，以为所有装修材料都可以退而求其次，购买相对便宜的产品。其实不然，对于装修，有的地方能省则省，有些地方却不能“小气”。因此，只有找准装修中能省钱的突破口，才能省时省力，游刃有余地完成装修计划。



到现在为止，记者本人还没机会亲身体验自家房子的装修过程，不过《壹周楼市》报道的热心读者何先生对此却是经验丰富。同时，他也很乐意与广大读者朋友分享自己的心得。说到购买装修材料，何先生总结的原则是“省立面不省地面”。

据何先生介绍，前年装修一套面积约240平方米的复式房源，他一共花费了20多万元。屋内所有装修材料都是采用中高档产品，讲究实用与耐用。全屋的地面，不管是铺设地板还是地砖，他都坚持用品质上乘的产品，而墙面却只做了简单的装修，大部分只是涂了一层白色乳胶漆，没有太多花哨的艺术造型。

为什么在装修的时候，何先生采用与多数人相反的思路——重地面轻立面？他的解释是地面的使用率远比墙面要高的多，地面材料的选择要格外关注品质。于是，在装修的时候，家里的房间，无论是卧室、客厅还是厨房、卫生间，但凡用到地砖的地方都要选择知名品牌的产品。而墙面的涂料和厨卫的墙砖则选择一般品牌的产品，以此来节约成本。

在240平方米的屋子里，客厅和楼梯选用的是天然的石材，其余所有房间都选用优质地砖，其中卫生间和厨房选用优质的防潮、防滑地砖。何先生说，有些装修业主认为使用天然石材很浪费钱，其实不然，因为天然石材在整个居室中使用的面积并不大，以他们家为例，240平方米的房间，整个客厅加上楼梯充其量只有30平方米至40平方米。然而，在客厅使用天然石材会使整个客厅显得更加高雅大气，非常值

得。此外，地板砖有固定的尺寸规划，且优质的地砖价值不菲。而天然石材则没有固定尺寸限制，可以根据具体的尺寸来切割所需要材料，边角料可以用来做其他装饰材料。因此，这样算起来，天然石材的价格也不比地砖高多少。

何先生说，客厅的使用频率是最高的，质量再好的地砖用了几年后都会磨损。但如果使用天然石材，即使磨损了，经过打磨后就依旧光洁如新了。

与地面相比，墙面的装修就简单多了。除了厨房和洗手间的墙面全部采用防潮的墙砖外，其他墙面基本都只刷了白色乳胶漆。这样做的另一个原因是何先生本人并不喜欢太花哨的装修造型，而墙面的留白部分以后也可以通过布艺和软装饰来填补，反而能提升家居的档次和品位。

当然，何先生的装修理念并非所有人都赞同，也并不适合所有业主，但却可以给我们带来不少启发，值得借鉴。同时从何先生的案例中，我们不难发现地面材料在装修中的重要性。

地面材料知多少

地面装修材料按照大类来分包括木质地板和地砖两种，而地砖按照种类划分又分为釉面砖、通体砖、陶瓷地砖（防滑砖）、抛光砖、玻化砖等等。不同的空间适合使用不同性能的地砖，比如厨房和卫生间因为洗漱等原因会比较潮湿易打滑，因此这些地方适合铺设防水、防滑地砖。简单来讲，防滑地砖之所以具有防滑功能是因为其表面有褶皱条纹或凹凸点，增加了地砖与人脚底或鞋底的摩擦力，从而具有防止打滑的作用。

一般来说，防滑地砖因其具有防滑的作用，很多人理所当然地认为它只适用于厨房、卫生间，不怎么适用于客厅、卧室、餐厅等其他地方。不过，依记者看来，客厅、卧室用拖把清扫过后，地面通常也是湿的，比较容易打滑，如果家中有小孩、老人，还是比较危险的，因此在经济条件允许的情况下，家中铺设地砖的地方都使用防滑地砖，是比较安全的做法。

有人认为防滑地砖的外观不太美观，影响客厅的装饰风格，实际上现在的防滑地砖花式多样，能够满足顾客的各类喜好。今天记者为大家推荐箭牌、马可波罗、新中源三个品牌的防滑地砖。

推荐一：暖色调防滑地砖



推荐理由：这款橙色调的防滑地砖，很容易就营造出温暖的感觉。同时，搭配小面积的花朵图案，为整个地面增添了可爱的元素，避免了纯色的单调，连孩子也会喜欢。

推荐二：浅色花纹防滑地砖



推荐理由：浅色系的防滑地砖，能够让你的客厅更加明亮，衬托出高贵的气质感。光滑的表面仿佛像附着水分一样，水嫩嫩、滑溜溜，拥有柔美的感觉。天然形成的云石图案，变化丰富。

推荐三：流行色防滑地砖

推荐理由：流行是谁都喜欢的，防滑地砖也不例外。卡其色是当下最流行的色彩，能让你的客厅顿时提升时尚感。纯色系的地砖，与各种家具都能和谐相处，搭配褐色花纹的地砖，营造良好的视觉效果。

